
Референдум није добра идеја, али је унутрашња ствар БиХ

Пише: Иво Јосиповић 
среда, 27 април 2011 12:44

  

(Радио Слободна Европа)

  

Предсједник Хрватске Иво Јосиповић упутио је преко Радија Слободна Европа одговор
предсједнику Социјалдемократске партије БиХ Златку Лагумџији.

  

Лагумџија је у недјељу изјавио како најављени референдум у Републици Српској о Суду
и Тужилаштву БиХ нема подршку сва три народа, оба ентитета, нити већине грађана
БиХ, те позвао Јосиповића да се јавно очитује о референдуму.

  

"Ово је добра прилика и Предсједнику Јосиповићу који је у билатералним сусретима са
предсједником (Србије, Борисом) Тадићем наглашавао потребу консензуса, како они
воле рећи свих представника народа и грађана у БиХ, да се и сам јавно очитује о
најављеном референдуму који је супротан мировном споразуму и принципима за које се
обојица залажу", рекао је Лагумџија.

  

Јосиповић је у одговору Лагумџији написао сљедеће:

  

"Одговор на питање о референдуму у Републици Српској је јасан: у БиХ се велике и
важне одлуке требају донијети само консензусом сва три народа, оба ентитета. Зато
референдум не држим добром идејом. Не држим добрим ни било који покушај да се
важне одлуке донесу без сугласности сва три народа у БиХ и то истичем од почетка
свога мандата. Надам се да ће Лагумџија то начело и сам примијенити у својој политичкој
пракси," поручио је Јосиповић.

  

Јосиповић оцјењује да је Лагумџијино прозивање да му се на то питање одговори преко
медија непримјерено.

  

"У дипломатској и добросусједској пракси таква геста се сматра испод разине
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примјерене одговорним политичарима. Златко Лагумџија је могао окренути мој број који
је често користио и ту жељену информацију би одмах добио. Али, када ме пита преко
медија, да му тако и одговорим", пише предсједник Хрватске и додаје:

  

"Врло ми је драго да је Лагумџија  коначно препознао и подржао начело које сам увијек
истицао и заговарао, оно како у БиХ не би требало бити рјешења које нема потпору сва
три народа и два ентитета".

  

Јосиповић се пита и зашто су га до сада медији из његовог сазвијежђа нападали кад је
промовисао то начело.

  

"Једино за што сам се залагао када је ријеч о БиХ је управо једнакоправност народа и 
потреба да сугласно реформирају своју домовину у ефикасну, еуропску БиХ. То сам
промовирао као пријатељски савјет заиста драгом сусједу, а о осталим питањима у БиХ
нисам изговорио ни ријеч", каже Јосиповић.

  

"Само Лагумџија зна зашто су то неки медији препознали као мијешање у унутарње
послове БиХ. Зашто су то схватили и као уроту с Тадићем с којим сам о БиХ укупно
изговорио, не више од десет куртоазних реченица, као покушај комадања БиХ. Ваљда
нас зато заједно и пита о референдуму преко медија. Или, зашто су онако
карикатурално изврнули моју изјаву Реутерсу користећи класични говор мржње? Или,
зашто су најискреније истицање БиХ као нашег најважнијег сусједа чија нам је
сувереност и успјешност стратешки интерес разумјели готово као агресију?", пише
хрватски предсједник.

  

Јосиповић поставља и питање зашто га сада Лагумџија позива да се изјашњавам о
типично унутрашњем питању БиХ.

  

"Да ли зато да ме неки медији поново оптуже за мијешање у унутарње послове или
нешто још теже? Можда бих му требао одговорити како је референдум унутарње
питање БиХ и да не желим о томе?", казао је Јосиповић и присјетио се:
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"Лагумџија није желио са мном ни у Ахмиће, ни у Приједор, ни на друга стратишта у БиХ,
ваљда сам се и тада мијешао у унутарње послове. Истина, долазио је к мени у Загреб
тражити подршку за своје постизборне слагалице. У њих се заиста не желим мијешати,
БиХ је ипак друга држава. Али, када ме већ сам Лагумџија овако позвао да се изјасним о
референдуму морам и о њему и о начину на који ме пита преко медија", закључује
предсједник Хрватске.
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